

Η «Μαθητεία» με λίγα λόγια.

- Στην Μαθητεία «**Μεταλυκειακό έτος - τάξη Μαθητείας**» έχουν δικαίωμα να συμμετάσχουν οι **πτυχιούχοι** απόφοιτοι των Επαγγελματικών Λυκείων (ΕΠΑΛ). Η Εκπαίδευση-Μαθητεία έχει διάρκεια **εννέα μηνών** και περιλαμβάνει «Πρόγραμμα εκπαίδευσης στο χώρο εργασίας - Μαθητεία σε εργασιακό χώρο» διάρκειας **28 ωρών την εβδομάδα**, επιμερισμένες σε **τέσσερις ημέρες** (4 ημέρες από 7 ώρες) και μία ημέρα παρακολουθούν υποχρεωτικά εργαστηριακά μαθήματα στο ΕΠΑΛ.
- Η Μαθητεία, πραγματοποιείται μετά από σύναψη **Σύμβασης Μαθητείας μεταξύ του μαθητή, του εργοδότη** που τον υποδέχεται καθώς και του **ΕΠΑΛ**. Η Σύμβαση καθορίζει τους γενικότερους όρους υλοποίησης του προγράμματος Μαθητείας. Οι απόφοιτοι της «Τάξης Μαθητείας» λαμβάνουν πτυχίο ειδικότητας, επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης **επιπέδου 5**, μετά την ολοκλήρωση των διαδικασιών πιστοποίησης των προσόντων τους από τον ΕΟΠΠΕΠ.
- Οι μαθητευόμενοι λαμβάνουν **ημερήσια αποζημίωση** που ορίζεται στο 75% επί του νόμιμου, νομοθετημένου, κατώτατου ορίου του ημερομισθίου ανειδίκευτου εργάτη σε όλη τη διάρκεια του «Προγράμματος Εκπαίδευσης στο χώρο Εργασίας-Μαθητείας». Ο εργοδότης υποχρεούται να καταβάλει το ποσό των **9,35€/ημέρα** εργασίας (**6,12€** ημερομίσθιο + **3,23€** ασφαλιστικές εισφορές), δώρα και επιδόματα (όπου προβλέπονται) και όλο το ημερομίσθιο (**17,12€**) για τις 12 μέρες κανονικής άδειας που δικαιούται ο μαθητευόμενος. Ο μαθητευόμενος επιδοτείτε κατευθείαν από την επιτελική δομή ΕΣΠΑ του Υπουργείου Παιδείας με **11€** ανά ημέρα εργασίας. Συνολικά λαμβάνει το ποσό των **17,12€** ανά ημέρα εργασίας.
- Ο εργοδότης μετά την λήξη της σύμβασης των εννέα μηνών δεν έχει καμία άλλη υποχρέωση προς τον μαθητευόμενο. Αν κατά την διάρκεια της Μαθητείας παρουσιαστεί κάποιο πρόβλημα με τον μαθητή, ο εργοδότης έχει το δικαίωμα να κάνει καταγγελία της σύμβασης στον διευθυντή του ΕΠΑΛ, ενώ αν δεν βρεθεί κάποια λύση μεταξύ του Εργοδότη και του Μαθητή, ο εργοδότης έχει το δικαίωμα να κάνει διακοπή της σύμβασης και ο μαθητής χάνει το έτος Μαθητείας.

ΤΟΥΤΣΗΣ ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΠΕ18.14

Κιν.: 6932482332 e-mail: toutsis1814@gmail.com

Υποστήριξη Μαθητείας ΕΠΑΛ Στερεάς Ελλάδας